
Sitzung des Gemeinderats Hummeltal am 14. Januar 2026 

Anwesend:  

1. Bgm. Patrick Meyer, Edda Brix, Martin Drachsler, Tobias Goldfuß, Matthias Hagen, Thomas Hauenstein, Ewald Krauß, 
Stephan Kroll, Otto Löhr, Alfred Popp, Marianka Reuter-Hauenstein, Herbert Röder, Alexander Seidel, Ortssprecherin 
Hinterkleebach Petra Hauenstein 

Kindergarten Hummeltal;  
Bauantrag Neubau Kindergrippe 

Herr Bauer, der beauftragte Architekt, erläutert kurz den Entwurf des Bauantrages. 
Der Gemeinderat nahm den Bauantrag zur Kenntnis und stimmte diesem mehrheitlich zu. 

Antrag auf 1. Verlängerung des BV 1839/2021 vom 22. Februar 2022 Neubau eines Zweifamilienwohnhauses auf 
Grundstück Fl.Nr. 45 Gemarkung Pettendorf (Pottensteiner Straße 19) 

Dem Antrag wurde einstimmig zugestimmt. Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB für das Innenbereichs-
vorhaben nach § 34 BauGB wurde ebenso erteilt. 

Verschiedenes 

Schlüsselzuweisungen 
Bgm. Meyer erläuterte kurz, dass sich die Schlüsselzuweisungen, die Hummeltal 2026 erhalten wird, um 691,6 TEUR 
reduzieren werden. Dies entspricht 8 % des Verwaltungshaushaltes. 

Konzessionsvertrag 
Bgm. Meyer gab bekannt, dass im Jahr 2028 der Konzessionsvertrag für den Strom ausläuft. 

Trampelpfad am Nahversorger 
Gemeinderat Drachsler fragte nach, ob nicht der entstandene Trampelpfad am Nahversorger gepflastert werden könnte. 
Bgm. Meyer entgegnete, dass dies nicht der offizielle Weg zum Nahversorger ist und somit gibt es auch keine Veranlas-
sung, diesen zu pflastern. 

Eingangstür Nahversorger 
Gemeinderat Hagen erläuterte kurz, dass die Tür des Nahversorgers schwer zu öffnen ist. Insbesondere Kunden mit 
Rollatoren und Rollstuhlfahrer haben Probleme die Tür zu öffnen.  
Bgm. Meyer antwortete, dass die Firma Verdotec die Tür nachstellen wird. 

Paketstation Nahversorger 
Bgm. Meyer gab bekannt, dass die Post aktuell daran arbeitet, wieder eine Paketstation im Nahversorger zu errichten. 
Diese wird voraussichtlich etwas größer als die bisherige Station sein. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
Bgm. Meyer gab aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung folgenden Beschluss bekannt: 

Ersatzbeschaffung für VW Caddy 
Es wurde die Anschaffung des Pickups (mit Aufbau) von der MGS Motor Gruppe Sticht GmbH & Co. KG beschlossen. 


